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b)) I'axe central (A) a méme direction que la résultante R dutorseur,c'esta dire waX + 0y,

| o , - — RAM,
Le pied H de la perpendiculaire abaissée de O sur (A)est donnée par la relation OH = ——
= =
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Le moment central est, par exemple,le moment au point H: My= M, + HOAR
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—_— —_— - = —_— = —dml .2
HO=—-0H=| _g4,2 |; R=|w - HOAR=1|10 = =| = 02 fm
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w3 w3 —dow (w? + @) + da? —dw? — dawyw? + dw?
1 —dwy + d 1 1hedy 2 1 1 107 1
- —ding wy + w3 1 s wy + s wy + w3
My = 0 |+ wiw, |= Wy W = w1 Wy = p w1 W
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—dw, w3
“1 -I: “2 —dwy iy = - . . . =
= w3 4 =Tt o (wox + mlf} vecteur de méme direction que la resultante R du torseur
— Wy T W3
iy + wi
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Remarque : L'axe central (A) définit l'inclinaison des dents des roues de l'engrenage par rapport a leur axe

de rotation.
Le moment central représente la vitesse de glissement entre les dentsdel’

fonctionnement ,ou bien la vitesse de coupe en taillage par < fraise mére>

est remplacée par un outil équivalent.

engrenage lors du

lorsqu’une roue



